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H-LEVEL 

Kezdetben zöldség, jelenleg hires máktermesztő 

  

Alapadatok: 

Név: Bálint Pém 

Elhelyezkedés: Patince, Szlovákia 

Terület mérete: 530 ha 

Alapítás éve: 2000 

Fő termékek: szemes mák, mártermékek, piaci termények 

Web / Facebook / Twitter: https://kralovstvomaku.sk/  

Pém Bálint olyan agrármenedzserként jellemezhető, aki nagyon szeret a mezőgazdasági ágazatban 

dolgozni. Ez az oka a gazdálkodáshoz való hozzáállásának. Erőssége a kitartás és a szorgalom, mellyel 

minden akadályt leküzd, és vállalkozását magasabb szintre emeli. Tudja, hogy ha előre akar lépni, 

folyamatosan tanulnia kell. Mindig a legjobbaktól igyekszik tanulni, ezért igyekszik olyan tanácsadókba 

fektetni, akik értékes információkkal szolgálhatnak számára. 

Már kamaszkorában tudta, hogy gazdálkodó szeretne lenni, akárcsak a nagyszülei. Családja 7 hektár 

mezőgazdasági területet és egy patincei farmot örökölt, amely kiindulásul szolgált agrárvállalkozása 

számára, és ahol zöldség- és gyümölcstermesztésbe kezdett szüleivel. Ma már mosolyogva emlékszik 

vissza azokra az időkre, amikor a nyitrai Közgazdasági és Menedzsment Kar hallgatójaként autójával, 

megrakott utánfutóval járt rendszeresen az egyetemre, hogy a megtermelt terméket az akkor még 

meglévő nagykereskedőknek adja el iskolába menet. Tanulmányait követően korai burgonya, kínai kel, 

zeller termesztésére kezdett szakosodni, melyhez családi gazdaságuk 15 ha-ra nőtt. Idővel, elsősorban 

az árak ingadozása miatt, úgy döntöttek, hogy bővítik vetésterületüket, és a piaci növények 

termesztésére helyezik a hangsúlyt. 

A lehetőséget megragadva a SAPARD program keretében pályázatot nyújtott be gépvásárlásra. Bár a 

támogatást elnyerte, a gépek megvásárlására nem volt pénze gépek, ezért elvállalt egy nagyüzemi 

agronómusi pozíciót aminek segítségével végül sikerült megvalósítania a SAPARD projektet. A 

nagygazdaságban betöltött pozíciót végül 5 évig töltötte be, ezzel együtt azonban továbbra is keményen 

dolgozott H-Level nevű gazdaságának fejlesztésén. 

Bálint a Fiatal Gazdák Egyesülete (ASYF) megalapításának egyik fő kezdeményezője volt. A szervezet 

első sikeres vezetője is ő lett. A nagyüzemi agronómusi pozíciójának elhagyása óta teljes egészében a 

több mint 530 ha-ra nőtt gazdaságának szenteli magát. A gazdaság területéből jelenleg 100 hektáron 

biogazdálkodásra való áttérés van folyamatban. Patince-ban kezdetben a piaci növények termesztésére 

összpontosítottak. Ennek ellenére az utóbbi években igyekeznek nagyobb hangsúlyt fektetni a nem 

hagyományos növényekre, mint például a mustárra, a facéliára, a borsóra, és az utóbbi időben a mákra, 

ami mára a vetésforgó fő terményévé vált. 

Sok tapasztalatot szerzett a Fiatal Gazdák Egyesülete elnökeként, ahol lehetőséget kapott arra, hogy a 

többi EU-tagállam területén gazdálkodó fiatal gazdák munkájába is bepillantson. Ez újabb üzleti 

inspiráció forrása számára. A nyugat-európai pozitív példák a gazdaságfejlesztés fő mozgatórugói. A 

hagyományokról azonban nem feledkezik meg, kulcsfontosságúnak tartja az együttműködést. 

Elmondása szerint családi gazdasága egyedülálló a hagyományokban, az innovációban és az 

összefogásban. 
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Saját módszertana alapján határozza meg, hogy a vetésforgóban milyen termények legyenek jelen, és 

milyen arányban. Ennek alapja, hogy minden egyes növény esetében figyelemmel kíséri az ötéves 

pénzügyi eredményeket. A legrosszabbul teljesítő két növényt, amely az adott ötéves időszakban a 

leggyengébb pénzügyi eredményt érte el, más terményekkel helyettesíti. Így iktatta ki portfóliójából a 

repcét, majd a kukoricát. A  rangsort tekintve a gazdaságilag legstabilabb növény jelenleg a durumbúza, 

amely 5 t/ha feletti standard termést ad. A mák esetében széles körű diverzifikáció érvényesül: egy részét 

a gyógyszeripari, egy részét fogyasztási célú hasznosításra termesztik, és mind gépekkel, mind pedig 

kézzel takarítják be.  

A bio-mák a közelmúltban bekerült a gazdaság portfóliójába. A PEMAK márkanév alatt 

forgalmazott mák megtalálható a cég webáruházában, és Szlovákia-szerte több üzletbe is eljut. 

Tervei között a mákból készült termékek körének bővítése a kozmetikai ágazatban. 

Ma már olyan különlegességeket is lehet vásárolni, mint a mákos csokoládé, vagy egyéb, 

teljesen kézzel készített termékek. A folyékony italok kedvelői számára a mákbort ajánlja. 

Véleménye szerint a mák jelentős, máig feltáratlan lehetőségeket hordoz, széles körű 

felhasználással kecsegtet. Jelenleg azzal a kihívással néz szembe, hogyan lehet az ökológiai 

gazdálkodási rendszerben a mákot a lehető leghatékonyabban termeszteni. Pém Bálint a borsót 

magyarországi felhasználásra is gyártja és szállítja, ahol sertéstenyésztésben alkalmazott, új 

takarmány-összetételek részeként felhasználása ígéretes eredményeket mutat, akár 10%-kal 

növelve a hízósertések súlynövekményét. 

Progresszív gazdaként a biomákra való összpontosítást tekinti fontos jövőbeli céljának. 
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